
‡kÖwY 1g-1 

 

†kªwYt cÖ_g   
 welq t evsjv  

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1  
cvV cvV¨m~wP 

1 Avgvi cwiPq 
2 G‡mv iO Kwi I AvuwK 
3 Avwg I Avgvi we`¨vjq 
4 Avwg I Avgvi mncvVxiv 
5 AvuKv AvuwK 
6 Avgiv Kx Kx Kwi 
7 AvuKv AvuwK 
8 Qov 
9 evN I ivLvj  
10 eY© wkwL : A ,Av 
11 eY© wkwL : B, C 
12 eY© wkwL : D, E 
13 eb© wkwL-F 
14 eb© wkwL-G,H 
15 eb© wkwL-I,J 
53 Avgvi wVKvbv 

 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb  
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 

1. eY© w`‡q kã MVb: (A-J) ch©šÍ (1wU K‡i)  5 
2. evK¨ MVb:  5 
3. kãv_©:  5 
4. k~Y¨ ’̄vb c~iY:  5 
5. mZ¨/wg_¨v wbY©q:   5 

 †gvU = 25 
 
 
 
 



‡kÖwY 1g-2 

 

Aa©-evwl©K g~j¨vqb 
cvV cvV¨m~wP 

16 ¯̂ieY© 
17 BZj weZj 
18 KviwPý †`wL 
19 eY© wkwL: K, L, M, N, O 
20 eY© wkwL: P, Q, R, S, T 
21 Av-Kvi wkwL 
22 B-Kvi C-Kvi wkwL 
23 eY© wkwL: U, V,W, X, Y 
24 eY© wkwL: Z, _, `, a, b 
25 ‡Uªb 
49 gv‡Qi ivRv 

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb -2 

cvV cvV¨m~wP 
26 eY© wkwL : c  d  e  f  g 
27 D-Kvi E-Kvi wkwL 
28 F-Kvi wkwL 
29 G-Kvi H-Kvi wkwL 
30 eY© wkwL: h i j 
31 I-Kvi J Kvi wkwL 
32 eY© wkwL : k  l  m  n    
40 gvgvi evwo 
34 eY© wkwL: o  p  q  r 
35 eY© wkwL : s  t   u 
36 G‡mv cwo I wjwL 
45 mvZ w`‡bi K_v 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb  
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-2 

1. eY© w`‡q kã MVb t (1wU K‡i)  .5×10=05 
2. evK¨ MVb  1×5=05 
3. k~b¨ ’̄vb c~iY  1×5=05 
4. mZ¨/wg_¨v wbY©q  1×5=05 
5. KviwPý w`‡q kã MVb t (1wU K‡i) 1×5=05 

 †gvU = 25 



‡kÖwY 1g-3 

 

evwl©K g~j¨vqb 

cvV cvV¨m~wP 
37 G‡mv cwo I wjwL 
38 G‡mv cwo I wjwL 
39 e¨Äb eY© (c- u) ch©šÍ 
41 Zzwji Ni 
42 ‡fvi n‡jv 
43 ‡h‡Z †h‡Z cwo 
44 cwo I wjwL 
46 AvR‡Ki w`b 
47 QzwU 
48 Avgv‡`i †`k 
51 gyw³hy× I weRq 
50 msL¨v wkwL 
52 kã wb‡q †Ljv 
18 KviwPý †`wL 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb  

Aa©-evwl©K I evwl©K g~j¨vqb 
1. Qov wjLb   10 
2. eY© w`‡q kã MVb 1wU K‡i (K-b)  ch©šÍ 2�5 = 10 
3. kãv_© t  1�10 = 10 
4. evK¨ MVb t 5 
5. hy³eY© †f‡O 1wU K‡i kã MVb 1�5 = 5 
6. mZ¨/wg_¨v wbY©q t  10 
7. k~b¨ ’̄vb c~iY t  10 
8. cª‡kœi DËi 1 � 5 = 5 
9. LvwjN‡i KviwPý emvI   .5� 10 =  5 
10. G‡jv‡g‡jv eY© w`‡q kã MVb Ki 1�5 = 5 

 †gvU = 75 
 

 

 

 



‡kÖwY 1g-4 

 

Subject : English  

First Preparatory Evaluation 

Contents Lessons 

English For today Unit-1 

Lesson ( 1 –6)  

 

Half-Yearly Evaluation 
Unit Lessons 

Unit-1 Lesson (1-6) 

Unit-2 Lesson (1-21) 

Grammer 4. What is letter? 

ii.What is Alphabet? 
 

 

Second Preparatory Evaluation 

Unit Lessons 

Unit-3 Lesson(1-3) 

Unit-4 Lesson(1-3) 

 

Annual Evaluation 

Unit Lessons 

Unit-3 Lesson(1-3) 

Unit-4 Lesson(1-6) 

Unit-5 Lesson(1-3) 

Grammar i.What is Sentence? 

ii.What is Word? 

 

Marks Distribution: 

  First & Second  Preparatory Evaluation 

(Selected by Teacher) 
1. Word Meaning          1×5= 5 

2. Make Sentences/ 

Translation into Bangla 
2×5= 10 

3. Re-arrange 1×5= 5 

4. Naming objects 1×5= 5 

 Total= 25 
 



‡kÖwY 1g-5 

 

Marks Distribution : 

Half Yearly & Annual Evaluation  
 

1. Word meaning in Bangla: (English to Bangla)    1×5=05 

2. Word meaning in English: (Bangla to English)      1×5=05 

3. Make Sentences                                                        2×5=10 

4. Fill in the blanks                                                       1×5=05 

5. Make two words                                                        1×10=10 

6. Re-arrange                                                                 1×5=05 

7. Translate into Bangla                                               2×5=10 

8.   Translate into English                                             2×5=10      

9. Rhymes                                                                   1×10=10 

10. Grammar (any one)  1×5=05 

                                                                                      Total=75  

 
welq t cÖv_wgK MwYZ 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 

cvV¨m~wP  
1| MYbv I msL¨v (c„ôv- 1-21) 1 †_‡K  30 ch©šÍ msL¨v, 1  ‡_‡K 30 ch©šÍ msL¨v 
2| K_vq †jL Bs‡iwR‡Z  
(c„ôv- 54,55,69) 

1 †_‡K  30 ch©šÍ msL¨v, 1-30 ch©šÍ msL¨v| 

3| †Rvo-we‡Rvo msL¨v 1 †_‡K  50 ch©šÍ †Rvo-we‡Rvo msL¨v  
4| †hvM: (c„ôv-32) eB‡q cÖ̀ Ë †hvM 
5| we‡qvM: (c„ôv-45) eB‡q cÖ̀ Ë we‡qvM 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 
 cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 

1| msL¨vq ‡jL: (evsjvq)  0.5�5=2.5 
2| msL¨vq ‡jL: (Bs‡iwR‡Z)    0.5�5=2.5 
3| K_vq ‡jL: (evsjvq)  1�5=5 
4| K_vq †jL (Bs‡iwR‡Z)      1�5=5 
5| †Rvo/we‡Rvo      0.5�10=5 
6| †hvM/we‡qvM  2.5�2=5 
          ‡gvU= 25 

 



‡kÖwY 1g-6 

 

Aa©-evwl©K g~j¨vqb 
cvV¨m~wP wkÿ‡Yi aviv 

1| MYbv I msL¨v  31 †_‡K 50 ch©šÍ msL¨v  
31 †_‡K 50 ch©šÍ msL¨v 

2| K_vq †jLv: evsjv I Bs‡iwR‡Z 31 †_‡K 50 ch©šÍ (evsjvq) 
31 †_‡K 50 ch©šÍ (Bs‡iwR‡Z) 

3| Kg †_‡K †ewk, †ewk †_‡K Kg|  
  (c„ôv-27) 

 

4| Lvwj N‡i msL¨v emv‡bv| (c„ôv-28)  1 †_‡K 10 ch©šÍ Lvwj N‡i msL¨v emv 
5| `kwKqv: (c„ôv-54,55 I 69) 11 †_‡K 30 ch©šÍ 
6| †hvM: (c„ôv-35,37, 39)  
7| we‡qvM: (c„ôv-49,50,51)  
8| cÖ‡kœi †hvM-we‡qvM: (c„ôv-41, 52)  
9| ¸‡Yi bvgZv 4 †_‡K 6 N‡ii bvgZv 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

Aa©-evwl©K g~j¨vqb 
1| K_vq ‡jL: (evsjvq)  1�5=5 
2| Bs‡iwR‡Z evbvb ‡jL        1�5=5 
3| `kwKqv  1�10=10 
4| †hvM    3�5=15 
5| we‡qvM       3�5=15 
6| cÖ‡kœi †hvM we‡qvM  5�4=20 
7| ¸‡Yi bvgZv 0.5�10=05 
      †gvU= 75 

 

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-2 
1| msL¨v MYbv  51 †_‡K 80 ch©šÍ msL¨v 

51 †_‡K 80 ch©šÍ msL¨v 
2| K_vq †jLv 51 †_‡K 80 ch©šÍ evsjvq K_vq ‡jL 

5 †_‡K 50 ch©šÍ Bs‡iwR‡Z K_vq ‡jL 
3| ‡Rvo-we‡Rvo msL¨v 51-100 ch©šÍ †Rvo - we‡Rvo msL¨v 
4| †hvM (c„ôv-61) eB Gi cÖ̀ Ë †hvM 
5| we‡qvM (c„ôv -67) eB Gi cÖ̀ Ë we‡qvM 



‡kÖwY 1g-7 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-2 

1. msL¨vq ‡jL: (evsjvq)  0.5�5=2.5 
2. msL¨vq ‡jL: (Bs‡iwR‡Z)    0.5�5=2.5 
3. K_vq ‡jL: (evsjvq)  1�5=5 
4. Bs‡iwR‡Z evbvb ‡jL    1�5=5 
5. ‡Rvo/we‡Rvo  .5�10=5 
6. †hvM/we‡qvM     2.5�2=5 
         ‡gvU= 25 

evwl©K g~j¨vqb 

cvV¨m~wP   
1. msL¨v MYbv (c„ôv-92) 81 ‡_‡K 100 ch©šÍ msL¨v 

81 ‡_‡K 100 ch©šÍ msL¨v 
2. K_vq †jLv: evsjvq I Bs‡iwR‡Z (c„ôv-92) 81 ‡_‡K 100 ch©šÍ evsjvq K_vq †jLv 

81 ‡_‡K 100 ch©šÍ Bs‡iwR‡Z K_vq †jLv 
3. Kg †_‡K †ewk, †ewk †_‡K Kg (c„ôv-78)  
4. Lvwj N‡i msL¨v emv (c„ôv-79) 11 †_‡K  40 ch©šÍ Lvwj N‡i msL¨v emv‡bv 
5| `kwKqv 31 †_‡K 50 ch©šÍ 
6| †hvM I cÖ‡kœi †hvM  58,63,64 c„ôv 
7| we‡qvM I cÖ‡kœi we‡qvM  66 , 68, 102 c„ôv 
8| ¸‡Yi bvgZv 7 †_‡K 10- Gi bvgZv 
9| µgevPK msL¨v 1 †_‡K 10 ch©šÍ 
10| R¨vwgwZ  (c„ôv-89) ‡iLv †U‡b Qwei mv‡_ wgj K‡iv| 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

evwl©K g~j¨vqb 
1. K_vq ‡jL: (evsjvq)  1�5 = 5 
2. Bs‡iwR‡Z evbvb ‡jLv    1�5=5 
3. `kwKqv  .5�10 = 5 
4. ‡hvM  3�5 = 15 
5. we‡qvM  3�5 = 15 
6. cÖ‡kœi †hvM-we‡qvM  5�4 = 20 
7. ¸‡Yi bvgZv 0.5�10 = 5 
8. µgevPK msL¨v .5×5 = 2.5 
9. R¨vwgwZ 0.5�5 = 2.5 

            †gvU = 100 



‡kÖwY 1g-8 

 

welq t Qwe AuvKv 
g~j¨vqb-1 

cvV¨m~wP 
i. e„Ë, wÎfzR, PZz©f~R 
ii. is Gi cwiwPwV 
iii. ‡iLv w`‡q Qwe AvKvi cÖv_wgK aviYv 

g~j¨vqb-2 
cvV¨m~wP 

i. evwo is mn  (†`vPvjv) 
ii. Mvwo is mn 
iii. ‡ejyb is mn 
iv. DošÍ Nywo is mn 

v. ‡evZj is mn 

g~j¨vqb-3 
cvV¨m~wP 

i. AvZv AuvKv I is Kiv 
ii. evjv AuvKv I is Kiv 
iii. MvRi AvuKv I is Kiv 
iv. Kzjv AvuKv I is Kiv 

g~j¨vqb-4 
cvV¨m~wP 

i. Kzgov AvuKv I is Kiv 
ii. U‡g‡Uv AvuKv I is Kiv 
iii. cvwL AvuKv I is Kiv 
iv. gvQ AvuKv I is Kiv 
v. dzj AvuKv I is Kiv 
vi. „̀k¨ (cÖvK…wZK) 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb   
1g I 2q cÖ ‘̄wZg~jK g~j¨vqbt (25) 
2wU wPÎ _vK‡e (1wU A¼b I iO Ki‡Z n‡e)                                25×1 = 25 
 

Aa©-evwl©K I evwl©K g~j¨vqb: (25) 
1. 2wU wPÎ _vK‡e (†h‡Kv‡bv 1wU A¼b I iO Ki‡Z n‡e)                         15×1 = 15 
2. 1wU wPÎ A¼b I iO Ki‡Z n‡e                                               10×1 = 10 
                                                                                                 ‡gvU= 25 



‡kÖwY 1g-9 

 

        welq t mvaviY Ávb 
mvaviY Ávb-25 

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 evsjv‡`‡ki RvZxq msMxZ I iYmsMxZ †_‡K evsjv‡`‡ki cÖ_g I eZ©gvb  
(c„ôv-3 †_‡K 9) 
Aa-©evwl©K g~j¨vqb :- Ôevsjv‡`‡ki wewkó e¨w³eM© †_‡K Dw™¢̀  (c„ôv-10 †_‡K 23) 
 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-2 dzj †_‡K cÖvK…wZK welq  

chšÍ© (c„ôv-24 †_‡K 31) 
evwl©K g~j¨vqb :- c„w_exi `xN©Zg, D”PZg, e„nËg I ÿz ª̀Zg ’̄vbmg~n †_‡K is cwiwPwZ  
(c„ôv-32 †_‡K 44) 

 
 
 
 

gvb eÈb:  
 gvb eÈb  

1g I 2q cÖ ‘̄wZg~jK g~j¨vqb Ges Aa©-evwl©K I evwl©K g~j¨vqb (25)                   mgq: 1 N›Uv 
ms‡ÿ‡c DËi †jL‡Z n‡e- (25wU)              1�25=25 
                                                                                  †gvU=25 



‡kÖwY 1g-10 

 

welq t msMxZ 
 1g cȪ ‘wZg~jK I Aa©-evwl©K  

cvV¨m~wP 
mv ‡i Mv gv,cv av wb mv, mvmv ‡i‡i MvMv gvgv cvcv avav wbwb mv mv, mv‡iMv ‡iMvgv 
Mvgvcv........ 
Avgvi fvB‡qi i‡³ ivOv‡bv .... fvlvi Mvb  
GKw`b QywU n‡e Ñ Qov Mvb  
AvaywbK-AveŸy Avgvi eÜz, Av¤§y †Ljvi mv_x 
RvZxq msMxZ  

2q cȪ ‘wZg~jK I evwl©K  
cvV¨m~wP 

mv ‡i Mv gv,  cv.............. / So G‡jv, G‡jv So (Qov Mvb) 
mvZwU i‡Oi gv‡S Avwg (Qov Mvb) 
RvZxq msMxZ 
†g‡Ni ‡Kv‡j ‡iv` †n‡m‡Q (Qov Mvb) 
RvZxq msMxZ 

 


